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1.[3p] Antag X, Y, Z € N(0,1) och att X,Y och Z &r stokastiskt oberoende.
Berikna sannolikheten fér hindelsen X —2Y > Z.

Losning: Sétt U = X — 2Y — Z. Det giller att U € N(0,6) varfér V =g ¢
75U € N(0,1). Hirav foljer att P[X —2Y > Z] = P[U > 0]=P[V > 0] =

N[

2.13p| (Dominansprincipen) Antag 0 < Ty < 7. Ett finansiellt derivat av
europeisk typ utbetalar beloppet Y = S(T1)/S(T}) slutdagen 7. Bestdm
derivatets pris vid tidpunkten O.

Losning: Bilda vid tiden 7j en portfolj A bestaende av ett derivat och — (T )
aktier. Eftersom V4(7T7) = 0 blir V4(7y) = 0 enligt dominansprincipen.
Alltsa ar Iy (Ty) — S(T)S(TO) = 0 dvs IIy(7,) = 1. Bilda nu vid tiden 0

en portfolj B bestdende av ett derivat och B(;TO obligationer. Eftersom

Vs(Tp) = 0 blir V3(0) = 0 . Alltsa ar Iy (0) — 577 B(0) = 0 dvs IIy (0) =

e "To,

3.[3p] (Black-Scholes modell) En akties matematiska avkastning X i inter-
vallet [0, 7] ges av X = In (( )) Antag R > 0 och ¢t € [0,7] . Bestdm priset
vid tidpunkten t for ett derivat av europeisk typ som utbetalar beloppet
(R — X)7 slutdagen T.

Losning: Sétt g(s) = (R — In ﬁ)*, s > 0, och 7 = T — t. Priset vid

tidpunkten ¢ for det aktuella derivatet &r lika med v(¢, S(t)) dér

0_2
v(t,s) = e "TE |g(se TV ()



= E [(R In S(SO) —(r= )7 —oW(r)*
e [ s o? 2 dx
=e /_OO(R—ln 500) (r 3)7'—0\/_@ NGr:
= S(O)\}(T = s o? 22 dz
:e”/_oo 7 (R—ln% (r— 2)7‘—0\/_.T) 7\/%
. 3 o2 R —In <% (r %2)7'
e (R—ln%—(r—g)T (J)ﬁ )

4.[3p] (Black-Scholes modell) Antag T > 0, N € Ny och T, = £T, k =
1,..., N. Ett derivat av europeisk typ utbetalar beloppet 1 slutdagen 7" om
S(Ty) < S(Ty) < ... < S(Ty) och i annat fall sker ingen utbetalning. Bestam
derivatets pris vid tiden 0.

Losning: Sétt g(s1,...,8,) = 1 om 1 < 85 < ... < s, och i annat fall sdtts
9(s1,...,8,) = 0. Derivatets pris vid tiden 0 &r lika med v(S(0)) dér

v(s)=e TE [g(se’"TlMU(Tl), s’ M, (Ty)..., se™™ MG(TN))]
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5.[3p] (dominansprincipen) Visa att

S(t) —c(t,S(t), K;:T) = Ke " T —p(t,S(t), K;T).

6.[4p] Antag A &r en sluten, icke-tom och konvex delméngd av R™ och a € A.
Visa, att
(# = Pa()) - (a = Pa(z)) <0

for alla x €R™ (P4(z) betecknar den punkt i A som ligger ndrmast z).

7.[4p] Vérdera kopoptioner pa terminskontrakt enligt Black-76.



